
 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΑΥΤΟ ΘΑ ΠΑΕΙ ΣΤΑ ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ! 
ΔΕ ΘΑ ΓΙΝΟΥΜΕ ΕΜΕΙΣ ΚΑΙ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ ΔΟΥΛΟΙ ΤΟΥ 21ου ΑΙΩΝΑ! 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΜΕΝ, συνεδρίασε σήμερα 9 Οκτώβρη, για τη λήψη 
απόφασης για 24ωρη Παναττική Απεργία, στις 14 Οκτώβρη, ημέρα που η κυβέρνηση της ΝΔ, 
φέρνει για ψήφιση στη βουλή το νομοσχέδιο – τερατούργημα για  την 13ωρη εργασία, που 
νομιμοποιεί την ακόμα μεγαλύτερη εξαθλίωση των εργασιακών σχέσεων, σύμφωνα με τις ορέξεις 
του κεφαλαίου και των υπηρετών του. 

Αποτελεί πρόκληση για κάθε εργαζόμενο, νεολαίο, που δίνει καθημερινά τη μάχη της 
επιβίωσης, απέναντι στην ακρίβεια, την ανεργία, τις ελαστικές μορφές εργασίας, την απλήρωτη 
υπερωρία, να έρχεται η κυβέρνηση με νομοσχέδιο, που νομιμοποιεί την παραπέρα εργασιακή 
ζούγκλα, την εργοδοτική τρομοκρατία, τους «ευέλικτους» εργαζόμενους. 

Με την 13ωρη εργασία, η κυβέρνηση της ΝΔ, καταργεί στην ουσία, τις ελεύθερες συλλογικές 
διαπραγματεύσεις και την υποχρεωτικότητα των συλλογικών συμβάσεων. Οι επιχειρήσεις θα έχουν 
πλέον τη νόμιμη δυνατότητα να προσλαμβάνουν εργαζόμενους με συμβάσεις «δύο ημερών», 
ακόμα και ανήλικους. Δίνει «ελεύθερη επιλογή» στο ξεχείλωμα του εργάσιμου χρόνου, στην 
εξαφάνιση του ελεύθερου χρόνου και της ξεκούρασης.  

Ανοίγει ακόμα περισσότερο και νομιμοποιεί το δρόμο στους εκβιασμούς των 
εργαζομένων από τους εργοδότες. 

Ουσιαστικά θεσμοθετούνται οι απλήρωτες υπερωρίες και η μείωση των προσαυξήσεων στις 
ασφαλιστικές εισφορές, διευρύνεται η μερική απασχόληση, οι απλήρωτες υπερωρίες και η εκ 
περιτροπής εργασία. 

Αφορά την οικογένεια κάθε ναυτεργάτη, όπως κάθε εργατική – λαϊκή οικογένεια! 
Οι ναυτεργάτες ξέρουν καλά τι σημαίνει να δουλεύουμε σε συνθήκες εργασιακού μεσαίωνα, 

ακραίας εκμετάλλευσης, δουλειάς με το πιστόλι της απόλυσης στον κρόταφο, με ατελείωτες ώρες 
δουλειάς – σκλαβιάς, που κάνουν αναπόφευκτα τα εργατικά ατυχήματα, τις επαγγελματικές 
ασθένειες, τη ψυχολογική και σωματική εξάντληση. 

Με παρακαταθήκη τη καθολική συμμετοχή των ναυτεργατών στην 24ωρη 
Πανελλαδική Απεργία την 1η Οκτώβρη, που οι ναυτεργάτες έδωσαν το μήνυμα ότι δεν 
συμβιβάζονται με τον εργασιακό μεσαίωνα που προσπαθούν να μας επιβάλλουν, το ΔΣ της 
ΠΕΜΕΝ αποφάσισε να δώσει μαζί με τους ναυτεργάτες στα πλοία της Αττικής, τη μάχη της 
Απεργίας στις 14 Οκτώβρη, ενάντια στην αντιναυτεργατική πολιτική της κυβέρνησης, που σε 
συνέχεια όλων των προηγούμενων, θέλει να μας κάνει δούλους, χωρίς εργασιακά δικαιώματα.   

«Σιγή ιχθύος» τηρεί η ΠΝΟ, στο κάλεσμα των σωματείων μας ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, 
για σύγκλιση της ΕΕ, για τη λήψη απόφασης για Απεργία την ημέρα που το νομοσχέδιο θα έρθει για 
ψήφιση στη Βουλή. Προφανώς η εξαθλίωση των εργασιακών σχέσεων και η καταπάτηση 
κατακτημένων με αίμα δικαιωμάτων των εργαζομένων, δεν τους αφορά!  

Καλούμε όλα τα ναυτεργατικά σωματεία να πάρουν απόφαση για 24ωρη Παναττική 
Απεργία, στις 14 Οκτώβρη, από 00:01’ έως 23:59’  και όλους τους ναυτεργάτες να δώσουν 
δυναμικό παρών στους καταπέλτες των πλοίων, απαιτώντας να αποσυρθεί το νέο 
αντεργατικό νομοσχέδιο.  

 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ 

 

9 Οκτώβρη 2025 

 


